

欢乐祥和虎年春



那津津乐道、记忆中的过年滋味儿，虎年初一咱都去庙会找！

见习记者 李岚 实习生 宋榕榕

春节长假，您不妨去逛逛河洛文化庙会。昨日，我们从相关部门了解到，今年庙会上的许多节目都是首次亮相，而且来头还不小，比如眼睛喷水，还创下了吉尼斯世界纪录呢！即使是年年都要参演的传统节目，也增添了许多新鲜元素，不信您去看看，保证不虚此行。

保证您没见过 眼睛喷水柱

用眼睛喷水写字、吹蜡烛，这事听起来挺新鲜！在本届春节河洛文化庙会上，就有来自宜阳县城关镇的茹安听首次为您现场表演这一绝活。

今年57岁的茹安听凭借这一绝活，先后多次参加过中央电视台一套、三套、七套以及数个地方电视台的节目表演。2004年，他运用鼻子吸水，再通过双眼射出的水柱长达3.09米，被上海大世界吉尼斯总部评定为“吉尼斯眼睛射水距离之最”。

耍的就是绝活 鞭陀

鞭陀在中国有悠久的历史，咱洛阳也有不少爱好鞭陀的市民，今年庙会您就能欣赏到他们的精湛技艺。市陀螺协会副秘书长熊建新说，他们不仅对“单鞭单打”、“双鞭单打”、“双龙出海”、“龙摆凤尾”等“老八套”的基本动作烂熟于心，还设计出“新九套”，可以同时抽打“四面八方”的多个陀螺。

鞭陀协会即将亮相的陀螺型号繁多，最大的直径35厘米，重达25公斤；最小的直径约有3.3厘米，重量连50克都不到。

比赛扣人心弦 斗鸡

斗鸡是中原大地的传统娱乐项目。其中当以洛阳、开封的斗鸡最为有名。

咱洛阳就有个斗鸡协会，每年庙会期间都会为大家送上精彩的斗鸡表演。协会负责人刘新民介绍，斗鸡前，要先给鸡来个从头到脚的全身按摩，这样它们才能心情愉悦地上场比赛。

斗鸡有很多打斗招式，最传

统的是“四路全打”招式，分为“映门打”、“脑后腿”和“左右斜打”。斗鸡比赛激烈且扣人心弦，一场可持续3个多小时。

让人眼花缭乱 抖空竹

抖空竹，又叫扯铃，是中国民间一项历史悠久的体育项目。玩的时候，双手各持一根竹木，在长绳上舞动一个哑铃状的滚轴，边提边送，滚轴加速旋转时会发出鸣声。抖空竹的动作看似简单，其实要依靠四肢巧妙配合才能完成。常见的空竹重约200克，专业人士甚至可以抖动起重达几公斤的空竹。

“回头望月”、“云天雾地”、“蛟龙出海”、“千手观音”、“背后脱绳”等动作柔美中不乏力度，会给您带来美的享受。

片刻捏出人像 现场泥塑

嵩县居民王胡庆有个绝活：随便拿起一块黏红土，可以迅速捏出栩栩如生的头像，令人赞叹。王胡庆从20世纪80年代开始学习泥塑，至今已有30个年头。他在北京为各国大使馆的外国使节捏过头像，也曾经比对着明星的照片捏出了酷似真人的面孔。

您想让王胡庆师傅给捏个头像留作纪念，到他的摊子前就成，王师傅的手艺保证让您满意——需要交一些手工费，但既饱了眼福又满载而归，这费用交得值。

最受孩子喜爱 面塑、糖画

面塑，俗称捏面人。表演者以不同颜色的糯米面为主料，经过捏、搓、揉、掀之后，再用竹刀塑成人物的身、手、头，再为其披上衣裳。您能在庙会现场欣赏到民间艺人李金成捏制三国人物。

糖画最受孩子们喜爱。民间艺人制作糖画时，以勺子为“笔”，糖稀为“墨”，在石板上浇注出各种生动的图案造型，并粘上竹签——既可观赏，又能食用。

国家“非遗”项目 河洛大鼓

河洛大鼓起源于清末民初，



隋唐城遗址植物园盛装迎宾。 记者 张光辉 摄

是一种通过说唱等艺术手段叙述故事、塑造人物、表达思想感情、歌唱社会生活的传统音乐。

河洛大鼓最常见的表演形式是这样的：主唱者左手持钢板，右手敲击平鼓，另有乐师在旁伴奏。表演者不化妆，不要道具，演唱风格欢快活泼、气氛热烈。

2006年，在国务院公布的首批518个国家级非物质文化遗产名录中，河洛大鼓榜上有名。

洛阳民俗精粹

挠阁、三弦饺子书

这两个节目都在2009年入选第二批洛阳市非物质文化遗产名录。“挠阁”是北方方言，意为“抬

起、举高”之意；“阁”指的是女孩。洛龙区“三官庙挠阁”两人一组，表演者多为壮年男子。表演时，两人将一名穿戴一新的孩童固定在挠阁铁架上，和着悠扬的民间乐曲将铁架抬起，随着曲调变换步伐；此时，固定在挠阁架子上的孩童也会进行表演。

三弦饺子书，因用三弦、饺子（小铜鼓）伴奏而得名，大致分为饺子腔、鼓子腔两大类。饺子腔唱腔刚健明快，节奏紧凑；鼓子腔唱腔淡雅甜美，节奏平稳。



开心逛庙会 欢喜拿大奖

持门票可抽奖，玩游戏能获奖，赢了接吻大赛免费逛云贵！

记者 郑凤玲 实习生 宋榕榕

过瘾了！如果您参加明天（虎年农历正月初一）开幕的2010年春节河洛文化庙会，不仅可以逛庙会，而且可以参加抽奖活动。

昨日，记者从2010年春节河洛文化庙会组委会获悉：庙会奖品单已出炉，大奖价值丰厚，小奖遍地开花！游客凭庙会门票可参加抽奖，抽奖活动共设4个奖项——

特等奖1名 奖品为三棵树健康漆洛阳营销中心提供的价值8000元的“快乐天堂云贵（云南、贵州）旅游套票”一套。

一等奖7名 奖品为洛阳城市印象商务酒店提供的价值200元的房卡一张，外加市邮政局提供的价值300元的精美图书一套。

二等奖14名 奖品为市邮政局提供的价值300元的精美图书一套。

三等奖70名 奖品为庙会门票10张。

门票抽奖每天现场进行，中奖结果将在第二天的洛阳网上公布，或者在正月初三、初七、初八的《洛阳日报》、《洛阳晚报》上刊登。中奖者可凭门票主券及个人有效证件，于2月21日至27日（农历正月初八至十四）到定鼎南路22号洛阳日报报业集团定鼎路办公区4号楼307室领取奖品。

参加情侣接吻大赛并最终获胜的有情人，将现场获得由三棵树健康漆洛阳营销中心提供的价值8000元的“快乐天堂云贵旅游套票”一套。此外，参加猪八戒背媳妇比赛、猜谜语比赛、谜语擂台赛等趣味活动的游客，均可获得精美奖品。

热闹庙会，等您来逛；幸运大奖，等您来抢！明天，来隋唐城遗址植物园吧，您一定会收获意想不到的惊喜！

欧亚达家居 品牌代言人 陈国明

Ayd 欧亚达家居 因为有您 心存感激
AydHomeFurnishings 全国知名家居连锁商场

Valentine's Day 珍爱永不变
祝天下有情人终成眷属!

温馨提示：商场于正月初六正常营业，敬请期待.....
Ayd 欧亚达家居 地址：洛阳市西工区王城大道与九都路交会处